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Ata da 70ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

Às nove horas do dia 20 de março de dois mil e quatorze, na cidade do Rio de Janeiro, na Rua 

Teixeira de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 70ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi coordenada por 

Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade da ANS e contou com a 

presença de representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: 

Adalberto Baccarin (UNIODONTO), Anderson Antônio Monteiro Mendes (UNIDAS), 

Armando Carvalho Amaral (CNS), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), Celina Maria Ferro 

de Oliveira (ANS), Cesar Augusto de Lima Carneiro da Cunha (ANAHP), Francisco Edilberto 

Gomes Bonfim (ANS), Guido Rafael Le Senechal Salatino (MS/DATASUS), Juliane Martins 

(CMB), Luciana Yonezawa Tamada (UNIMED DO BRASIL), Luis Gustavo Gasparini Kiatake 

(SBIS), Luiz Antônio De Biase Nogueira (ABRAMGE), Marlene Izidro Vieira (COFFITO), 

Roberto de Oliveira Vellasco (FBH), Rodrigo Dias Villela (SINOG), Sonia Bastos 

(FENASAÚDE), Tito Pereira Filho (CFO), Valdirene Batista Ribeiro Costa (CFFa), Wilson 

Shcolnik (SBPC/ML). Justificaram a ausência a representação do MS/SAS e CFP. Não 

compareceram à reunião os representantes da AMB, ANVISA, CFM, CFN, COFEN e das 

entidades sem indicação de representação FENAM, entidade nacional de defesa do consumidor 

e dos beneficiários e das instituições públicas de ensino e pesquisa. A reunião foi acompanhada 

pelos técnicos da Gerência de Padronização e Interoperabilidade da ANS: Caroline Fernandes 

Pastana, Eduardo Franklin, Fernando Luiz Peixoto Guimarães, Jorge Luizi Pinho, José Felipe 

Riani Costa, Julio Cesar Laurentino Di Maio, Maria Sophia de Sá, Marluce Cristina Iotte de 

Almeida Chrispim e Marta Sundfeld. Na condição de ouvintes, convidados das entidades, 

estiveram presentes: Cristina Gama (FBH), Danilo Bernik (CNS), Gabriela Campolina 

(SINOG), Jussara Macedo (UNIMED DO BRASIL), Mércia Leite Nagem (FENASAÙDE), 

Murilo Alves Moreira (ANAHP), Roney Rodrigues Veronez (UNIDAS) e Rosemeire Ishiguro 

(FENASAÚDE). A coordenadora iniciou a reunião tratando dos seguintes assuntos em pauta: a) 

apresentados os participantes da reunião: representantes, ouvintes convidados das entidades do 

COPISS e técnicos da ANS; b) leitura e aprovação da ata da 69ª reunião - 20/02/2014; c) 

apresentado por Luciana Tamada o Projeto de Registro Eletrônico de Saúde (RES) da Unimed 

do Brasil. Destacaram-se na apresentação o tamanho da rede Unimed e necessidade de acesso à 

informação de qualquer ponto; os benefícios trazidos pelo RES, o barramento criado que 

permitiu a comunicação entre os diferentes sistemas e a arquitetura de dados que flexibiliza o 

acesso de acordo com o tipo de modelo adotado pelas diversas Unimeds. Afirmada também a 

possibilidade de haver tipos de perfis de acesso distintos no sistema que são validados por meio 

de assinatura digital. Atualmente, eles estão na 2ª fase do projeto, com a atividade de 
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especificação já concluída e construção do RES em andamento. Em função da necessidade de 

maior aprofundamento sobre o tema, o debate sobre o RES será desenvolvido ao longo das 

próximas reuniões do COPISS; d) informado pela FENASAÚDE que foi feito um ofício para a 

ANS alertando para a lentidão do envio dos arquivos via PTA, o que pode gerar um atraso na 

transmissão das informações através desse mecanismo. e) solicitado pela FENASAÚDE que a 

ANS elabore duas listas auxiliares: uma com a relação dos distribuidores / fornecedores 

contendo os códigos de autorização de funcionamento da ANVISA, e outra com o CNPJ dos 

fabricantes detentores de registros dos itens da TUSS; f) solicitado pela FENASAÚDE que com 

relação ao passivo das tabelas próprias, as operadoras poderiam continuar a informar os códigos 

próprios de suas tabelas (procedimento não contido na TUSS) mesmo após o dia 30/05/2014. g) 

apresentado o quadro geral de solicitações de aprimoramento do Padrão, as considerações gerais 

sobre o trabalho dos grupos técnicos e resultados até o momento, conforme descrito no item 1 

da Nota que acompanha esta Ata. h) aprovada a proposta sobre as atas das reuniões dos Grupos 

Técnicos em que a GERPI encaminha a minuta da ata da reunião por e-mail para ser aprovada 

pelos membros do GT, indicando o prazo para manifestação. Os membros do GT terão até o 

prazo estabelecido para se manifestarem sobre o teor da Ata de Reunião, sob pena de aprovação 

tácita. Na impossibilidade de assinatura da ata, o registro da folha de registro de presentes e 

ausentes valerá como assinatura da Ata de Reunião. i) definido como será o envio dos dados da 

operadora para ANS relativas aos atendimentos com informação de pacote. Para o caso de 

pacotes que incluem honorários (um ou mais procedimentos), seguirá a informação do pacote 

com o valor especificado e na(s) linha(s) seguinte(s) o(s) procedimento(s) principal(is) com 

valor do procedimento zerado. Para o caso de pacotes que não incluem honorários seguirá a 

informação do pacote com o valor especificado.  j) acordado que haverá um GT de Conteúdo e 

Estrutura em data a ser definida que tratará do envio de dados de eventos quando uma operadora 

paga à outra operadora um valor “per capita” ou uma “taxa” de atendimento. k) apresentado 

relatório das atividades do COPISS em 2013, com número de reuniões do COPISS e dos 

Grupos Técnicos, participação das entidades nas reuniões e desafios para 2014, conforme 

descrito no documento “Relatório de Atividades do COPISS”, que será disponibilizado no site 

da ANS ; l) apresentado o Índice Padrão TISS de fevereiro/2014, que indica uma melhora de 

todos os indicadores comparativamente com fevereiro/2013, conforme descrito no documento 

“Índice Padrão TISS 2014”, que será disponibilizado no site da ANS; m) destacada a mudança 

na metodologia adotada para cálculo do Índice Padrão TISS com a exclusão das Operadoras que 

não possuem beneficiários na data de geração do Índice; n) informada a participação da ANS no 

evento promovido pela SBPC em São Paulo que ocorreu no dia 13/03/2014; o) informada a 

participação da ANS nos próximos eventos de implantação do Padrão TISS – versão 3.01, 

promovido pela ABRAMGE dia 21/03/2014 e pela FENASAÚDE dia 01/04/2014; p) 

apresentada pesquisa sobre implantação do Padrão TISS no evento da SBPC no dia 13/03/2014, 
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conforme descrito no item 2 da nota; q) agendada a próxima reunião do COPISS para o dia 

16/04/2014, tendo por pauta: implantação da versão 3 do Padrão TISS, aprimoramento do 

Padrão TISS e Registro Eletrônico de Saúde. 

 

 

Rio de Janeiro, 20 de março de 2014. 
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